

“文旅双链”助力小留乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋)日前,在牡丹区小留镇举办的庆祝“五四”青年节活动中,该镇机关和各村青年代表36人走进邢楼共享农庄、后袁庄乡村振兴示范点等小留镇特色旅游项目,感受乡村发展,参与实践活动,代言乡村旅游,为小留镇乡村旅游事业发展建言献策。

近年来,小留镇着力实施乡村振兴战略,紧紧围绕建设“旅游

强镇”战略目标,结合“菏泽乐活小镇”品牌优势,依托良好的自然生态优势和文化旅游资源优势,走“文旅双链”之路,大力发展战略休闲观光农业和文化旅游业,取得显著成效。

在邢楼共享农庄,参与青年亲身体验种菜乐趣,挖坑、播种、埋土、灌溉。“我从小看爷爷奶奶种菜,自己从来没有尝试过,长大后更是没有机会。通过这次活动,我亲身体验到了种菜的乐趣,今后我会经常来

看看自己种的菜,非常期待今年的丰收。”小留镇青年干部冷梦真说。

据小留镇党委书记朱中华介绍,共享农庄产业园是邢楼村在乡村旅游方面的又一次有益尝试和探索,通过开设私人定制,让市民朋友吃到放心菜,体验到田园风光。小留镇神鹰军旅文化产业园项目包含富硒生态农业种植、果园观光旅游、有机果蔬采摘、农耕文化体验、民俗文化表演、国防教育军旅文化体验、红色文化宣

传等多个体验区,着力打造多功能为一体的综合性产业园。

在小留镇乡村振兴示范点省级文明村后袁庄村,一排排整齐的房子,蔚蓝郁郁的苗木、风景宜人的居住环境,彰显出了新时代农村的良好风貌。

据介绍,2019年,后袁庄创办了全镇首家党支部领办合作社——烨华果蔬种植农民专业合作社,采取“支部+农户”模式,流转千亩土地,发展了烨华生态旅游观光园,目前已发展了1500亩成熟能力的游乐观光项目。

“后袁庄村现代农业生态产业园实施了枇杷、梨和苹果等多品种果蔬的错峰种植,产业园道路两侧还种植了桂花树,不仅降低了群众收益风险,而且加长了丰果时限。”小留镇党委副书记、镇长刘德修表示,在3至5年内预计年收益可达200余万元,带动群众就业150人以上,成为牡丹区实施乡村振兴的样板村。

学习党史践初心



日前,牡丹区东城街道办事处组织机关全体党员干部及社区书记等,到冀鲁豫边区革命纪念馆开展党史学习教育。在党史学习教育中,东城街道组织党员干部、辖区群众开展了形式多样、内容丰富的实践活动,接受深入人心的党性教育,传承红色精神。

通讯员 高婷婷 陈雪 摄

“牧羊女”敲开“致富门”



牡丹区大黄集镇宋庄村的村民张东兰,通过养殖杜泊绵羊走上了致富路,她流转20亩土地种植农作物作为养羊秸秆,在两年多的时间养羊数量增加到近百只,目前已成为年收入10万余元的“牧羊女”。图为张东兰在喂养绵羊。

通讯员 侯艳伟
张静冬 摄

北城街道:汲取红色力量,传承红色基因

本报讯(通讯员 刘旺 高婷婷 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区北城街道办事处组织全体党员观看红色主旋律影片《永远的冀鲁豫》,将观影和党史学习教育有机结合,让党员干部从视听中接受革命传统教育,汲取红色力量,坚定理想信念,传承红色基因。

百年征程波澜壮阔,百年初

心历久弥坚。纪录片《永远的冀鲁豫》以口述历史的形式,凭借150多位讲述者的回忆,深刻阐述了党的群众路线,做到了政治性、艺术性、思想性的统一。演出结束后,党员干部深受触动,纷纷表示要把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,将学习成效转化为工作动力,切实

为群众办实事、解难题。

北城街道党委书记张强表示,该街道将紧密结合实际,进一步用好、用活丰富的党史资源,开展“学党史、记党恩、讲故事、提思想、讲心声、强信仰”等系列学党史、促工作活动,深入推动党史学习教育开展,扎实跑出经得起时间检验的好成绩,在建党百年交出更优异的答卷。

安兴镇 预防溺水,珍爱生命

本报讯(通讯员 田征 刘锡建)立夏过后,天气逐渐变热。牡丹区安兴镇前屯小学为增强师生安全意识,提高防范能力,避免溺水事故的发生,利用多种途径开展了“预防溺水,珍爱生命”安全教育活动,做到早教育早预防。

该校通过宣传栏、黑板报、家长联系栏、班级交流群等,发布图文并茂、生动活泼的形式深入宣传“防溺水”安全知识。组织开展防溺水讲座活动,采用多媒体课

件、图片、案例等强化宣传教育,给学生讲解一些基本技能,提高学生的防范意识和急救能力。向学生家长发放《致家长的一封信》,告知家长必须承担起监护人的责任,加强对孩子防溺水教育和监管。

“学校通过多种方式加强夏季防溺水安全教育,进一步提高了家长对孩子的监管意识、安全素养及重视程度,为保障孩子的安全构筑了一道坚实防线。”前屯小学校长张传遍表示。

王浩屯镇 新任村支书,先上廉政课

本报讯(通讯员 王和平 季明钊 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区王浩屯镇组织开展新一届行政村党支部书记任前集体谈话会,加强廉洁教育。该镇党委书记杨建红,党委副书记、镇长侯东立,镇机关干部、新任村支部书记参加会议。

谈话会指出,新一届行政村党支部书记要遵规守纪,廉洁自律。严格遵守政治纪律和政治规矩,服从上级决策部署,不折不扣地落实好、执行好,开创工作新局面。要善于请教,在工作中不断学习,向老干部请教、向群众学习、勤与党员干部沟通,多听取他们的意见建议,不断提升自身整

体素养,保质保量完成各项任务。要牢记责任,敢于担当,依靠村“两委”班子,充分发挥大家的作用,既当好“领头羊”,又做好“实干家”。要理清思路,明确方向,各党支部要结合本村实际,抓好基层党建、产业发展、基础设施建设等具体工作,真正做到“为官一任,造福一方”,切实提升履职能力,发挥“领头雁”作用。

近年来,王浩屯镇不断创新廉政教育工作的思路和方法,积极推进廉政文化的内涵。组织开展了“廉政短信进万家”“廉政故事我分享”等廉政文化主题活动;绘制廉政宣传图,打造廉政广场,营造风清气正的政治生态。

黄堽镇 全能网格员,服务“零距离”

本报讯(通讯员 韩飞 路红玉 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区黄堽镇的郭秋菊是一名网格员,为切实做好扶贫工作,她始终保持积极向上的心态,尽职尽责,严肃纪律,做到顾大局、识大体,主动把责任扛在肩上,亲力亲为,真正履行好一名网格员的职责。

郭秋菊主动当好“信息收集员”,主动上门与贫困户唠家常,核准“两不愁、三保障”等情况,健全和完善贫困户台账。当好“政策宣传员”,对各项扶贫政策学懂弄通后,并逐户“送政策上门”,耐心细致地进行宣讲,确保群众对惠民政策听得清楚,学得明白,了解全面。

2020年,郭秋菊所在的王庄

村要修下水道,有几家群众门前的台阶需要拆除,村民有点舍不得。“修下水道是咱们村里都受益的事,不能因为哪家的门前台阶影响全村工程的建设。”郭秋菊挨户到家里做工作,让村民顾全大局,影响施工的几户群众主动破除了自家门前的台阶。